



## 中共台州市委主题教育领导小组下发通知 开展向王忠兴叶海辉同志学习活动

本报讯(通讯员邵喆)日前,中共台州市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组下发了《关于开展向王忠兴、叶海辉同志学习活动的通知》。要求全市各级党组织要把学习王忠兴、叶海辉同志先进事迹作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的生动教材,高度

重视、精心组织,确保取得实效。王忠兴、叶海辉同志平凡中见担当,质朴中显忠诚,用实际行动彰显了共产党人的先进本色。王忠兴同志现任天台县长梁镇农技员。自大学毕业后,王忠兴32年扎根石梁山区,把为民造福作为最大政绩,把科技兴农、科技富民作为人生追求,以“择一业精一事”的执着专注,生动践行了习近平总书记“把论文写在田野大地”上重要指示精神。王忠兴先后荣获全国农业先进个人、浙江省农业技术推广突出贡献农技员、浙江省科普惠农兴村带头人等荣誉。叶海辉同志现为玉环市坎门海都小学体育教师。从老兵到老师,叶海辉始终秉持党员本色,扎根海岛教育29年,爱教乐学,勇于创新,热心公益,用实际行动践行“为党育人、为国育才”使命。(下转第七版)

# 台州：技能成才何以引力倍增

技能型社会建设试点一年

## 第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

台传媒记者柯璐

“2021年,6200元;2022年,6500元;2023年,6800元。”指着墙上的月最低工资标准,温岭市总工会集体协商指导陈福清笑着对记者说,老师头真是“值钱”!

陈福清口中的“老师头”是指技术工。今年3月,温岭新河镇南鉴帽业行业开展新一轮能级工资集体协商。两个多小时的热烈讨论后,双方达成一致:增长职工基础工资,15个工种101道工序以及技术工、管理人员和普工的工价也分别增加。

这种“先谈技术、后谈工资”的“能级协商+”模式,起源于2003年的温岭市新河羊毛衫行业。自此,台州开辟了一条依托行业工会与行业协会开展工资集体协商的新路子,使之成为全国工资集体协商的发源地。20年后,台州形成全国首个《行业性能级工资集体协商规范》市级地方标准。

技能创富,在台州越来越可感可及。去年7月,台州成为全省首个全域技能型社会建设试点,走出了以“职工增技—企业增效—职工增收”为关键的技能型社会建设路径,形成技能创富型企业、技能型社会基本单元、技能共富贷、技能人才股权激励等一批具有台州特色的经验成果,逐步形成“崇尚技能”的良好社会生态。

### 技能培育体系让成长更有空间——冲破技能人才的成长桎梏

今年夏天,三门技师学院职技融通班学生周易,在台州科技职业学院上了铣车专业课。

“理论知识和实操交替学习,受益匪浅。”周易去年开始就读数控专业,他告诉记者,毕业后他将拿到两本证书,一本是台州科技职业学院的大专毕业证书,还有一本是高级技工证。

去年4月,台州出台《台州市职技融通改革实施方案》,支持职业院校与技工院校之间开展学分互认试点。完成规定学分的学生,可取得相应学历证书或技能等级证书。周易上的职技融通班便是三门技师学院与台州科技职业学院联合创办的试点之一。

“职技融通实行五年一周期的培养规划,本质是探索技能人才学历证书和技能等级证书互通转化机制。”三门技师学院副院长倪中勇坦言,这有利于培养兼有技能证书和学历证书的高素质复合型人才,让他们在求职和薪酬分配中更具优势。

“台州目前有11所技工院校。其中,台州技师学院成功入选第一批省一流技师学院创建名单。”市人力社保局副局长鲁才强说,台州市全面推进中高职院校职业技能等级认定工作,实施“学历证书+职业技能等级证书”制度,打通技工院校与职业院校的双培养通道,使职业院校、技工院校学生毕业后能同时拿到大专学历证书以及职业技能等级证书,每年可为企业输送约1万名学历、技能“双证”人才。

促进职技融通让越来越多的年轻人愿意上技工学校,但这只是一小步。今年,台州还通过了《台州市职业教育校企合作促进条例》地方立法,全市1500余家企业与30所职业院校签订长期合作协议,打造了70余个校企合作共同体,每年培养技能人才3.3万人。

让企业“做主”,台州从2020年开始推行企业技能等级认定试点工作。“将职业技能等级认定的‘指挥棒’交到企业手中,能更好地帮助企业建立更起更规范、更完整的技能人才评价体系。”鲁才强说,目前,全市职业技能等级自主认定备案企业达1088家,占规上企业总量的五分之一,数量居全省第一。(下转第二版)

## 正风肃纪促保障

# 关爱在身边 干部加油干

### ——市纪委监委驻市农业农村局纪检监察组关心关爱一线干部职工

台传媒通讯员谢鹏远 周瑞

“纪委不是处理干部,纪委是保护干部的。”这是如今台州市纪委监委驻市农业农村局纪检监察组某综合监督单位干部逢人必说的一番话。

为充分激发综合监督单位干部职工干事创业的积极性,去年以来,驻市农业农村局纪检监察组探索实施打击诬告陷害、回访教育等纪检监察“组合拳”,达到对干部严管厚爱结合、激励约束并重的效果。

“我们纪检监察组就是要理直气壮地给广大干部加油鼓劲。”纪检监察组组长刘丰说。

### 坚决向诬告陷害行为“亮剑”

根据习近平总书记关于“三个区分开来”的重要指示精神,浙江省纪委监委把2023年确定为澄清正名和查处诬告提升年,并于4月中旬开始开展为期一月的集中澄清月活动。而在驻市农业农村局纪检监察组,类似工作一直在持续开展。

“感谢组织及时给我澄清证明,还了我一个清白。”综合监督单位的一干部对纪检监察组感激道。(下转第七版)

## 今日导读

ICBC 中国工商银行台州分行

### e抵快贷

新客年化利率可低至 36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

### 她帮患者家属“找”回3万元报销款

>>> 4版

### 嗨誓三门越野赛：一场自我超越的奔跑

>>> 8版

## 担当实干 争先跨越

## 全力冲刺“四季胜”

# 天台：奏响项目建设协奏曲

台传媒通讯员钱青

日前,随着鞭炮鸣响、钻机启动,作为天台县标志性工程之一的上三高速公路增设天台互通及接线工程跑步进场,首桩顺利开钻。

仲冬时节,穿梭于天台标志性项目建设现场,只见工地上塔吊林立,一座座新厂房拔地而起,一台台新设备安装正酣。“速度”与“激情”生动诠释了天台全力冲刺“四季胜”、实现“开门红”的决心和力量。

### 吹响“冲锋号”建设加“速度”

日前,位于苍山产业集聚区的智能橡胶产业园建设现场机械轰鸣,各类设备开足马力,厂房、仓库等主体建设即将结顶。

“现在,项目每天有800多名施工人员,加班加点赶进度。”项目生产部负责人陈满俊说。

智能橡胶产业园计划总投资52.5亿元,总用地1500亩,完全投产后,预计可实现15亿元的年产值,新增就业岗位400余个,促进天台橡胶产业向“有基地、有能力、有效益”的现代化发展格局转变。

因体量较大,项目实行分批验收、分批投产。当前,炼胶中心车间的工人们正在校准生产线设备,预计在年底可完成空车试生产,计划明年3月完成第一批竣工验收。

4月第一条生产线可试投产。“我们要延续前三季度的奔跑姿态,确保提前完成年度目标任务。”陈满俊信心满满。

该县标志性项目“天台县粮油物资应急储备中心”也到了最后冲刺阶段,施工现场一派热火朝天的景象,设备安装、路面硬化、外部刷漆等扫尾工作正有条不紊同步推进。“预计12月底完成项目验收,比计划提前了半个月。”天台粮食收储有限公司副总经理曹青海说。

该项目总投资1.39亿元,建筑面积31950平方米,建成后可容纳4.5万吨粮食存储。因政策处理等原因,项目起步落后。但业主方、施工方奋

起直追,在项目建设启动之初,便在工地上成立临时党支部,将520天的任务拆分落实到具体每一天,倒排工期、挂图作战,踩准每个攻坚节点。

“我们每天都在工地转,有问题就解决,什么都管。”曹青海说。

“明年春粮收购时,项目便可投入使用。”曹青海表示,届时,天台粮食储备能力将提升2倍,并接入“浙江粮食数字化平台”,实现从粮食入库到出库全程数字化监管。

### 破难如破竹 攻坚有“力度”

日前,上三高速增设天台互通项目推进取得了实质性突破,已完成首桩施工。(下转第七版)

# 市首届“众创乡村 携手共富”项目路演暨农创客创新创业大赛总决赛圆满落幕

本报讯(记者陈赛)12月10日,台州市首届“众创乡村 携手共富”项目路演暨农创客创新创业大赛总决赛落下帷幕。经过激烈角逐,三门凤凰未来谷项目、临海蜜桔标准化供应链项目分获台州市农业农村重大项目路演和台州市农创客创新创业大赛一等奖。市委副书记苗伟伦,浙江省农业农村厅党组成员、副厅长王宗明,市人大常委会副主任管文新,副市长李昌明等出席大赛。

“我们搭建了临海蜜桔标准化供应链,每年为村集体增收70万元,每年提供超200个就业岗位,累计为农民增收超1000万元……”现场,参赛选手们轮流上台进行路演,大家根据前期的充分准备,讲解思路清晰,项目亮点突出,结合自身农创客经验,展示了乡村发展的无限可能,为在场评委和观众带来了精彩的视听盛宴。

据了解,举办本次大赛旨在加快推进农业农村领域重大项目谋划招引

工作,促进创业项目与创投资本有效对接,加速孵化一批领军农创客,在全市农业农村领域掀起“大抓快抓项目、抓大抓项目”高潮,全面激发乡村创新创业活力。参赛项目涵盖产业融合、农事体验、科普研学、生态旅游等多个领域。前期,经过层层选拔和推荐,各有10个项目参加台州市“众创乡村 携手共富”重大项目路演、台州市农创客创新创业大赛总决赛。

现场,重大项目、农创客项目与金融

机构进行授信签约,并开展农创客项目导师结对签约仪式,通过导师传帮带,全面助力农创客项目落地并做大做强。

此外,现场还举行了神舟十六号飞船搭载种子交接仪式,以及“三新”农村共富金融联盟成立仪式,发布了“台富”系列金融产品,并为国家级农产品质量安全县授牌。

此次总决赛由台州市委农办、市农业农村局等8家单位主办,台州市文化传媒有限公司承办。



黄保才

广袤的“三农”创业大舞台,浓缩成声光电火的小舞台,会是什么况味?昨天下午,一场“众创乡村,携手共富”项目路演暨农创客创新创业大赛总决赛,在台州市新闻传媒中心演播大厅,盛情举行。这场比赛,台州首届,别开生面,十个全市农业农村重大项目精彩路演,十个农创客创新创业大赛

## 携手的力量

项目激烈比拼,拼出了风貌,拼出了水平,拼出了希望。

虽说首届有开创性,果不其然。一是高规格。市领导来了,省农业农村厅领导来了,高校和媒体专家来了,金融保险业内人士来了,人力资源部门负责人也来了,群贤毕至,大咖云集,“地市级赛事比出了省级水准”;二是新意浓。无论集体抑或个人的项目,“都很有现实意义”,比出高下,划分

奖项,是小事,重要的是,这些好中选优的项目,创业的路径对头,创新的思维灵动,对“三农”领域里的“大众创业,万众创新”富有启迪;三是巧设计。比赛不仅是比赛,还植入了航天育种交接仪式、国家农产品质量安全县授牌仪式、重大项目和农创客项目导师结对签约、“三新”农村共富金融联盟成立仪式等,“节目”多彩,内容丰富,无不围绕乡村振兴、共同富裕的时代命题展开。

“一个好汉三个帮,一个篱笆三个桩”。在“千万工程”实施20周年之际,“千村示范、万村整治”正向“千村精品、万村美丽”,再向“千村未来、万村共富”迭代升级,“众创乡村,携手共富”项目也好,农创客创新创业项目也罢,都不是一个地方在努力,都不是一个人在战斗,都需要“众人拾柴火焰高”。每一个项目,离不开政府扶持、智力支持、资金加持,因此,涉农部门和全社会携起手来,不遗余力,在人物物上帮扶农业、农村、农民,创新创业,迈向共富,必将汇聚成不可或缺的力量。

一次总决赛,就是“众创乡村,携手共富”的新起点。

# 我市举行航天育种交接仪式

## 14900粒种子“飞天”归来顺利交接

本报讯(记者朱小兵)12月10日,在台州市首届“众创乡村 携手共富”项目路演暨农创客创新创业大赛总决赛现场,举行了神舟十六号飞船搭载种子交接仪式,来自台州市的柑橘、杨梅和西蓝花等三大类11个品种的14900粒种子,在“飞天”归来后顺利交接。

作为农业大市,我市积极推进农业科技园、科技示范基地、高新技术企业等科创平台建设,实施农业领域关键核

心技术联合攻关,为产业高质量发展奠定丰富种源材料。围绕重大科研项目与地方种业发展,我市在西蓝花、水稻、柑橘、杨梅等方面加大良种选育联合攻关力度,选育出了一批高抗优产的新品种,主要农作物良种覆盖率达“十二五”末的87%上升至去年底的98%。

5月30日上午,伴随着神舟十六号载人飞船的成功发射,我市的航天搭载育种实验正式启动。经过前期精心

准备,14900粒具有台州地方特色的种子,搭乘神舟十六号载人飞船,在太空遨游了5个月的时间,于10月31日顺利返回地面。为做好地面后续研究工作,市农业农村局与省柑桔研究所、市农科院等科研单位开展深入合作。

“我们将会马上对这些种子进行技术处理,并开展一系列后续研究。”省柑桔研究所党委委员、品种研究室主任柯甫志说,“希望通过几年的选

育,能让这些原产台州的柑橘和杨梅在品种和品质上有一个良好的改良。”

我市西蓝花育种技术全国领先,全国西蓝花品种大会连续五年在台州召开,自主培育的“台绿”系列西蓝花品种打破了国外的长期垄断,自2015年开始小面积推广以来,到去年底在台州的种植比例达到25%。

“我们将对从太空归来的西蓝花种子开展后续研究。”市农科院副院长何道根介绍,这些从太空归来的西蓝花种子将被播种到温室大棚里,并观察记录其发芽率、出苗等情况。“这将是一个持续几年的长期过程,通过田间观察、大量测配新组合等过程,我们希望能选育出优质高产、适应性更加广的西蓝花新品种。”



## “共富集市”进乡村

12月9日,仙居县湫山乡方宅村“共富集市”一派热闹景象,吸引了众多市民游客光顾、选购。“党建引领 共富集市”进乡村活动既丰富百姓文化生活,又助力乡村振兴经济发展。

台传媒通讯员王华斌摄